



学校党委理论学习中心组专题学习习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神

本报讯（记者 龚志军）3月22日晚，学校党委理论学习中心组在校区303会议室进行集体学习，传达学习习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。学校党委理论学习中心组成员参加学习，校疫情防控领导小组成员、相关职能部门负责人列席会议。会议由党委书记贾玉明主持。贾玉明同志传达领学了习近平总书记3月17日在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，传达领学了省委常委会扩大会议暨省疫情防控指挥部视频会议精神，结合学校当前疫情防控形势提出工作要求。他指出，习近平总书记的重要讲话，充分肯定常态化疫情防控以来

我国疫情防控工作取得的成绩，深刻指出当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，对抓细抓实各项防疫工作作出重要部署、提出明确要求，为科学精准防控疫情指明前进方向、提供有力指导。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领会人民至上、生命至上的坚定信念，坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，从严从细落实疫情防控各项措施。省委常委会对我省疫情防控工作进行研判和部署，强调要压实“四方”责任，落实“四早”要求，有力有序有效抓好疫情防控工作。我们要强化政治担当，提高应急处置能力，坚定坚持就是胜利的决心和信心，清醒认识当前

疫情形势的严峻性复杂性，始终绷紧疫情防控这根弦，不断提高科学精准防控水平，确保校园防控万无一失。贾玉明同志强调，要切实把疫情防控作为当前最重要的政治任务，尽锐出战，冲锋在前，把师生的生命安全放在首位，用行动践行初心使命，不断提高学校防控能力和水平。要进一步细化和完善各类应急处置预案、管控防控方案，深入一线查找漏洞，尽快补齐短板，在“实”和“细”上见真章，确保指挥系统顺畅有序、高效运转。要继续发扬不怕疲劳、连续作战的作风，咬紧牙关、迎难而上，知重负重、全力以赴，切实筑牢师生安全的坚固防线。



本报讯（通讯员 戴维）3月11日下午，辽宁省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作视频会议，会议就全省各地各校进一步做好疫情防控工作提出工作要求。省委教育工委副书记、省教育厅厅长冯守权出席会议并讲话，省教育厅党组成员、副厅长张国林传达了省疫情防控总指挥部调度会会议精神并通报了有关情况，省教育厅党组成员、副厅长张迎主持会议。学校领导班子成员、党委常委、学校疫情防控工作领导小组成员及各单位、各部门党政主要负责同志在校部四楼会议室参加了视频会议。

省教育厅厅长冯守权在讲话中强调了全省各地各校要切实提高政治站位，严把疫情防控校门关，加强健康监测，教育引导师生加强个人防护，加强师生员工行为和行踪管理，严格控制举办聚集性活动，严格快递包裹防疫管理，坚持多病共防和人、物、环境同防，全面提升应急处置能力，加强后勤服务保障，加强自媒体发布信息管理，加强疫情防控督导检查等12条工作要求。

学校党委要求各单位、各部门要将校园疫情防控作为当前最重要、最紧迫的政治任务，责任上肩、各司其职、分秒必争、提速加力，不折不扣落实各项工作部署，确保工作不变形、不变通、不走样。校园疫情防控体系要全天候运转、全流程推进，让疫情防控有速度、有力度更有温度。全体师生员工要坚定信心，做好自身防护，把思想和行动统一到上级和学校的决策部署上来，众志成城、科学防控、精准防控，汇聚战疫“正能量”，筑牢疫情防控“防火墙”，坚决打好校园疫情防控大战硬仗。

聚焦问题 抓住关键 从严从实筑牢校园疫情防控“铜墙铁壁”

本报讯（记者 龚志军）3月27日上午，省教育工委、省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作紧急视频会议，通报高校疫情防控督查中发现的问题，强化督办整改，严肃追责问责，就进一步扎实做好教育系统疫情防控工作进行再强调再夯实。省委教育工委书记、副省长王明玉出席会议并讲话。省政府副秘书长孙繁柏主持会议，省委教育工委副书记、省教育厅厅长冯守权逐一点报了高校疫情防控督查中发现的问题，明确整改具体要求。

27日下午3时，沈阳市组织召开驻沈高校疫情防控工作电视电话会议，市委常委、副市长王少林主持会议。省教育厅副厅长、驻沈高校疫情防控督查组组长李庆

才，市委常委、宣传部部长、市委教科工委书记于振明出席会议并对驻沈高校疫情防控工作提出工作要求。沈阳市教育局党组书记、局长孙长福通报驻沈高校疫情防控督查反馈情况。

视频会议结束后，学校在第一时间召开工作推进会。校长郝德永表示，要坚决落实党中央国务院的决策部署，省委省政府和驻地党委政府的工作要求，按照视频会议精神和对疫情防控督察反馈问题进行认真对照和整改，直面问题不回避、查找问题不敷衍、解决问题不拖延，采取坚决果断措施，坚决守住学校不发生聚集性疫情的底线。根据省市视频会议最新指示精神，他针对校园全封闭、闭环、“网格

化”防控，重点人群管理、健康监测场所安排、物资储备情况、转运车辆管理、指挥体系建设、应急预案及演练等关键环节提出贯彻落实意见和具体要求。

党委书记贾玉明强调，当前是教育系统疫情防控的关键时期，高校疫情防控工作是重中之重，要坚持总方针总策略不动摇，把防疫工作放在第一位，举一反三，善于发现新问题、解决新问题，用最小代价确保校园绝对安全。要在“防”上下功夫，吃透上级会议精神，细化方案预案，加强实操演练，加大疫情防控精度力度有效度。要强化底线思维，常思隐患、勤补短板，加大督办检查力度，面上严守、点上死守，严格、精准分类管理服务，推动

疫情防控各项举措落到实处。要做好思想政治工作，充分挖掘疫情防控育人元素，教育引导广大学生凝聚防疫共识，上好疫情防控思政大课。要强化舆论导向，及时回应师生员工合理诉求与关切，引导理性表达自我，全力维护学校大局稳定。要坚定必胜信心，积极融入并服从属地疫情防控要求，与相关部门沟通协调，突出重点、抓住关键、坚持不懈，以精度求实效，从严从实筑牢校园防护“铜墙铁壁”。

学校领导班子成员、疫情防控工作领导小组成员，各相关单位和部门负责同志通过视频专线在分会场参加了会议。

守护沈师我先行

本报讯（通讯员 郑园园）3月15日12时起，我校正式实施校园疫情防控封闭管理。学校党委坚决扛起政治责任，坚持从严从实、有力有序落实各项防控措施，切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，坚决打赢校园疫情防控阻击战。

精准研判、科学应对，学校党委坚决扛起政治责任

疫情就是命令，防控就是责任。学校党委把疫情防控作为最重要的政治任务。第一时间建立党政一把手负责制、班子成员分工负责、职能部门负责人各司其职的疫情防控责任制和精准调度、协调运转、上下联动的校园疫情防控指挥体系。学校领导班子6名成员留校值守，坚持靠前指挥、主动作为，与全校师生站在一处、战在一起，切实发挥政治核心和“主心骨”作用。聚焦党建引领，坚持问题导向、挂图作战，每日召开点调会，落实日调度，带头下沉一线，组织防控演练，完善应急预案，强化统筹协调和督导检查，推动疫情防控各项工作横向到底、纵向到底。

抗疫先锋、人文关怀，织密筑牢校园“防护网”

3月15日晚，学工队伍迅速集结，全体辅导员、副书记以及



新提拔的机关干部下沉一线，住进29个学生公寓楼，稳定学生情绪、做细思想工作、开展心理辅导，与学生吃在一起、住在一起，落实网格化管理要求，确保全员覆盖、不落一人。“做好校园封闭管理期间的学生管理工作，是职责，更是初心”。他们制定学生就餐、体育锻炼、洗浴和校内购物流程方案，安排每日核酸检测事宜，按

时做好学生健康监测，密切关注学生思想动态，及时解决学生诉求，预防各类突发事件。为了帮助有发热症状的学生外出就医，学工队伍的党员干部组成了“师大先锋护送队”，在学生最需要的时候守护在他们身边。

冲锋在前、护卫校园，让党旗在抗疫一线高高飘扬

校园实施封闭管理以来，学

校各级党组织共成立党员突击队62个，设置校园先锋岗108个，党员参加疫情防控突击队达854名，切实发挥了基层党组织和党员的战斗堡垒与引领示范作用。校园安保部门的党员干部是守护校园安全的第一道屏障，他们发扬伟大建党精神，成立由18名党员组成的“校园安保突击队”，胸佩党员徽章，心怀担当，严格落实校园24小时封闭管理制度，切实

加强车辆、治安管理，杜绝外卖食品进入校园，严格快递管理，做好校园安全巡视等各项工作，确保实现校园“铁桶式”管理。后勤保障部门的党员干部第一时间购置体温计、口罩、防护服、手套、消毒液等防疫物资，在24小时内建成了300个方舱床位。相关部门严格监管各生活区物资储备，严厉打击哄抬物价行为，处理好饮用水供应、垃圾处理消杀等细节，用奉献与坚守，让党旗更亮，让党旗更红。

“停课不停学”“停课不停教”，线上教学平稳有序

为切实保障在校学生的学习生活，教学管理部门落实“停课不停学”“停课不停教”要求，组织系统培训、提供技术保障、及时在线答疑，全力确保教学工作平稳运行。广大教师通过网络平台开设本硕学生线上课程共计1140余门。各单位党组织充分发挥教工党支部书记“双带头人”作用，在高质量完成线上教育教学任务的同时，积极组织开展线上集体备课，及时协调解决线上教学中遇到的困难，确保线上教学秩序不变、标准不降、质量不减。

用情守护，是我们共同克难的担当

学生感动得连连说“谢谢老师，给您添麻烦了，您快休息一会儿吧！”“没事孩子，老师还能行，没耽误你的治疗老师就放心了！”这是数学与系统科学学院党委副书记牟振和学生之间的对话。学生在外运动期间造成鼻骨受伤、眼底充血，牟振老师心急如焚，穿着防护服，陪伴学生跑了半个沈阳城，去了三家医院，两天一夜，彻夜未眠，这是一位学工对学生的真心守护。

牟振老师是“师大先锋护送队”的一员，为了确保学生外出就医安全，落细落实校园闭环管理制度，学校组建了由22位学工干部志愿者组成的“师大先锋护送队”。一位位先锋队员陪同学生奔赴沈城的各大医院，他们不惧风险，全副武装，亲自驾车护送往返，成为了守护学生健康路上的“大白”；他们严格履行出入校审批程序，粘贴出“师大先锋护送队”的红色标识，将担当亮出来，将责任抗肩上，他们用全心全意的奉献描绘了一幅幅平凡英雄的感人画卷。

疫情不停，战疫不止！我校学工队伍面对疫情大考，冲锋在前，坚守岗位，用爱心与责任守护学生安康，用学工大爱书写这场时代答卷！

战疫 师大工进行时



本报讯（通讯员 朱莉莉）“岁月静好，是因为有人替你负重前行。”进入三月，沈阳疫情防控形势严峻复杂，为确保近2万名在校生的安全，学校快速反应，启动应急响应机制，第一时间实行校园24小时封闭管理。全体学工人积极响应学校号召，主动请缨，舍家赴战，携手同心，逆向而行，谱写了一曲曲学工抗疫赞歌。

用力坚守，是我们奋战“疫”线的职责

有一种爱情叫做并肩作战，体育科学学院党委副书记邹佳绮和党政办公室副主任戴维作为战疫夫妻，双双奋战在抗疫最前线。邹佳绮老师全程入驻学生寝室，倾情投入校园网格化防控，她撰写了《体育科学学院致学生家长的一封信》，特殊时期凝聚起校家共育的强大合力；她亲自组织拍摄“学生党员倡议视频”，激发起学生们迎战必胜的信心。连日的高强度工作让她的低血压升到峰值，她说：我没事，一定坚持到底！他们顾不上家中的老小，用行动织牢校园疫情防控网。

自校园封闭以来，全体学工队伍第一时间入驻学生宿舍楼，将硬管理融入软教育，实行“1+2+N”模式网格化防控（1个副处级领导干部+专职辅导员、生活区辅导员2类辅导员+若干个党员学生干部）。他们亮身份树形象，发

放辅导员联系卡，架构楼内学生干部体系，以沉浸式的管理确保校园各项工作有序运行。他们让抗疫与育人同向同行，学前与初等教育学院手绘并悬挂的“疫情防控告示牌”、社会学学院的“战疫寄语台拍留影”等活动以温情提示和贴心问候展示了师生们众志成城的抗疫决心。多项特色工作和暖心举措共筑校园抗疫严密的组织防线、思想防线。

用心陪伴，是我们爱生如己的告白

在校园封闭管理期间有这样一位“退役褪色”的共产党员，她就是曾任旅游管理学院党总支副书记的钱军老师，学生们都亲切地称她为“钱妈妈”。当疫情来袭时，她毅然决然的选择了留在校园，下沉一线，驻楼值守。登高眩晕没办法爬上铺，她说：我打地铺，没问题；担心学生有情绪，她每天走寝室，开通学院心灵关爱服务热线，帮助学生解决“疑难杂症”。她说：我在，是为了学生平安，这点儿事都不算什么。还有两年即将退休的“钱妈妈”再次践行了一名学工党员的初心和使命！

这是“师大辅导员抗疫先锋班”的一个缩影。疫情发生后，由百名辅导员及新上任副处级领导组成“师大辅导员抗疫先锋班”，他们舍小家顾大家，24小时日夜值守，让学生在特殊时期不慌张、增信心、有底气；他们走寝室、常谈心，答困惑、解压力，让学生拥有安然面对现状的心态和勇气；他们进食堂陪三

战疫一线党旗红

本报讯（记者 龚志军）3月31日晚，我校召开疫情防控工作调度会（扩大会议），专题部署校园疫情网格化防控工作。学校疫情防控工作领导小组组长、党委书记贾玉明出席会议并讲话，学校疫情防控工作领导小组组长、校长郝德永主持会议并作工作部署。学校领导、疫情防控工作领导小组成员，各单位、各部门负责同志参加会议。

会上，党政办公室主任唐立宝详细解读《沈阳师范大学校园疫情防控工作方案（修订）》。学生处处长邵学军宣读疫情期间关于学生违纪问题的处分决定并简要汇报学生管理有关情况及重点提示工作。

郝德永校长按照全省教育系统疫情防控工作视频会议部署，重点就落实校园疫情网格化防控方案要求、完善常态化巡逻巡查方案等10项工作作了安排。他强调，按照学校党委统一部署，建立包区校领导、区长、楼长、院长、寝室长五级垂直管理体系，坚持下沉疫情防控一线，统筹做好相关工作，服务校园疫情防控大局。

贾玉明书记在总结讲话中强调，要深刻认识网格化防控是周密精准、管用有效的科学举措，必须按照工作要求做实做细，要担当尽责，下沉一线，协调补位，确保任务到人、责任到人、工作到人，真正实现疫情防控无死角、无盲区，要走进学生，遇到问题及时解决，让疫情防控既有力量，又有温度，形成共同守护校园安全的强大合力，筑牢师大校园安全防线。

学校党委召开驻生活区临时党支部书记会议

本报讯 在校园疫情防控保卫战的关键时段，学校党委以生活区宿舍楼为单位成立了29个临时党支部，由各学院分管学生工作副书记、青年党员干部任书记，辅导任支部委员，凝聚楼内全体学生党员，夯实网格化防控的中坚力量，团结广大同学形成牢不可破的安全防护网。

3月31日晚，学校党委召开了驻楼临时党支部书记会议，专题部署校园疫情防控工作。党委书记贾玉明出席会议并讲话，全体临时党支部书记参加会议。党委常委、副校长许金龙出席会议，会议由党委学生工作部部长（学生处处长）邵学军主持。

党委书记贾玉明在讲话中强调，当前处于疫情防控的攻坚阶段，各驻楼临时党支部书记要担起战时责任，带领学委和学生党员充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用和先锋模范作用，强化使命担当，筑牢疫情防控坚实防线。在思想认识上再提高，把临时党支部作为校园疫情防控的一线战斗堡垒，激励广大党员担当作为，做好表率，坚守岗位，履行使命，确保工作更严、更实、更准、更细。

会上，党委学生工作部部长（学生处处长）邵学军代表学校对《沈阳师范大学校园疫情防控工作方案（修订）》向临时党支部书记进行了解读。

（学生处供稿）

严格“三管控” 让进校物资更安全

本报讯 进校物资的安全管控是校园封闭期间疫情防控工作的关键一环。自3月15日实施校园全封闭管理以来，学校后勤服务部门严格落实人、物、环境同防要求，以追溯溯源“全链条”、隔离闭环“全过程”和专业消杀“全方位”的“三管控”措施，严把各类物资进校关口，筑牢校园防疫安全屏障，确保近2万名在校师生员工的安全健康。

追溯溯源“全链条”。学校严格按照属地卫生防疫部门要求，对进校物资实行“清单式”管理，从源头上加强进校物资管控，杜绝从中高风险地区和管控区采购生活物资和防疫物资。隔离闭环“全过程”。学校在校门设置进校物资专用通道，划定消杀区、缓冲区和接驳区，每天早6点到早9点定时开放。进校物资在接货区域经二次消杀后发放给生活区商户。负责物资转运的运输人员全部封闭住校，单独安排住宿、饮食，保障物资在校内运输的快捷、安全。专业消杀“全方位”。学校与辽宁洁用环保科技有限公司签署协议，由专业消杀团队使用过氧化氢银离子复合消毒液在接驳区对所有食品、原材料等物资进行逐件消杀、六面消杀，不留死角，确保进校物资消杀的科学性和有效性。（后勤工作处供稿）

全校众志成城 坚决落实落细疫情防控举措